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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Na rysunku przedstawiony zostat schemat uktadu pneumatycznego. Ktore stwierdzenie odzwierciedla sposob
dziatania uktadu?

A,
B.

D.

Zadanie 2.

Pierwsze wysterowanie zaworu powoduje wysunigcie ttoczyska, drugie wsunigcie ttoczyska.
Pierwsze wysterowanie zaworu powoduje wysunigcie ttoczyska, drugie nie zmienia polozenia
tloczyska.

Pierwsze wysterowanie zaworu nie zmienia polozenia ttoczyska, drugie powoduje wysunigcie
tloczyska.

Pierwsze wysterowanie zaworu nie zmienia polozenia ttoczyska, drugie wysterowanie zaworu
rowniez nie zmienia polozenia tloczyska.

W sktad zespotu przygotowania spre¢zonego powietrza nie wchodzi

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

sprezarka.
smarownica.

filtr powietrza.
reduktor ciSnienia.

Na rysunku przedstawiono sprzeglo

cawp»

Zadanie 4.

kolnierzowe.
tulejowe.
oldhama.
cardana.

Zmiana ktorej wielkosci fizycznej jest wykorzystywana w tensometrach foliowych?

A.

B
C.
D

Indukcii.
Rezystancji.
Pojemnosci.
Indukcyjnosci.
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Zadanie 5.

Efektor umieszczony na koncu ramienia robota, stuzy glownie do

A. chwytania elementu z odpowiednig sitg.

B. ustawiania elementu we wlasciwej pozycji.

C. zabezpieczania ramienia robota przed przecigzeniem.

D. zabezpieczania ramienia robota przed kolizja z operatorem.

Zadanie 6.

Ktore mocowanie sitownika hydraulicznego umozliwia wahliwg prace w uktadzie?

Zadanie 7.

W zespole przygotowania sprezonego powietrza reduktor cisnienia

A. wytwarza mgle olejowa.

B. utrzymuje stale ciSnienie robocze,

C. miesza sprezone powietrze z mgla olejowa.

D. redukuje ilos¢ zanieczyszczen w sprezonym powietrzu.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono strukture

A. falownika.
Modut | CPU | Modu
B. regulatora PID. wejéciowy Mikroprocesor wyjéciowy
C. sterownika PLC.
D. przemiennika czgstotliwosci. e | T
e N N =
Zadanie 9.
Ktory zapis odnosi si¢ do przedstawionego schematu robota (gdzie: R — obrot, T — przesunigcie)?
A. RRR e sk e EE R I 0 s e e v PO
B. TTT .:"--..h_'" R - o TR “_...-"‘
C. RRT : s e ET T e e e
D. RTT
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Zadanie 10,

Ktore urzadzenie zostalo przedstawione na rysunku?

A. Kompaktowy sterownik PLC.
B. Modutowy sterownik PLC.
C. Przetwornica DC/DC.
D. Regulator PID,
Zadanie 11.
W ktorym z ukladow zastosowano sterowanie stycznikiem z podtrzymaniem?
+24V 24V
s1\ s1
C.
k| X
kK \
C.' v
ov k [ o 5 W
A. B
+24V *24v
o . o ;

s1 K \ 1 K
[

>

Zadanie 12,

Ktore urzadzenie wykorzystywane do zasilania silnika indukcyjnego ma mozliwos¢ regulacji czgstotliwosci
wyjsciowe;j?

A. Prostownik.
B. Falownik.
C. Chopper.
D. Stycznik.
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Zadanie 13.

Okresl typ sieci zasilajacej, ktorej schemat przedstawiono na rysunku.

A. TN-C
B. TN-S
C. TT
D. IT

Zadanie 14.
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Ktore z przedstawionych na rysunkach urzadzen zapewnia skuteczng ochrone przeciwporazeniowa?
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Zadanie 15.
Jaka funkcj¢ w uktadzie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, pelni element oznaczony litera C?
A. Filtru dolnoprzepustowego. ~ *
B. Stabilizatora napigcia. 1
C. Prostownika. 5 C [] R
D. Odbiornika.
e
Zadanie 16.

Ktore uklady elektroniczne zapewniaja utrzymanie na wyjsciu statej warto$ci napiecia, niezaleznie od zmian
obcigzenia i wahan napigcia zasilajgcego?

A. Stabilizatory.

B. Przerzutniki.

C. Prostowniki.

D. Generatory.

Zadanie 17.
Jaka jest wartos¢ przesunigcia fazowego sygnatu wyjsciowego wzgledem wejsciowego sygnatu sinusoidalnie
zmiennego w regulatorze typu PD?

A, 0°
B. 45°
C. 90°
D. -90°
Zadanie 18.

Pulse Width Modulation (PWM) w uktadach sterowania oznacza sterowanie za pomoca

A. zmiany szeroko$ci impulsu.
B. zmiany fazy impulsu.

C. amplitudy impulsu.

D. czgstotliwosci.

Zadanie 19,

Do jakiego rodzaju pracy przystosowany jest silnik indukeyjny, ktérego tabliczke znamionowa
przedstawiono na rysunku?

A. Okresowej przerywanej z rozruchem. TS
B. Okresowej przerywane;j.

C. Dorywecze;.

D. Ciagle;.
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Zadanie 20.
Interfejs komunikacyjny stuzy do potaczenia
A. silownika z programatorem.
B. sterownika z programatorem.
C. pompy hydraulicznej z silnikiem.
D. modulu rozszerzajacego z grupa sitownikow.,

Zadanie 21.
Ktorym wtykiem powinien byé zakonczony kabel komunikacyjny dla sterownika przedstawionego na
rysunku?

A. DE-9
B. RJ-21
C. B8P8C
D. 6P2C
Zadanie 22,

Ktory element zostal przedstawiony na rysunku?

A. Zlaczka skretna.

B. Lacznik srubowy.

C. Przepust kablowy.

D. Izolator termokurczliwy.

Zadanie 23.
W jakim kolorze powinna by¢ izolacja przewodu przewodu neutralnego w instalacji elektrycznej typu TN-S?
A. Zbhym.
B. Czarnym.
C. Brazowym.
D. Niebieskim.
Zadanie 24.
W jakim kolorze powinna by¢ izolacja przewodu PE?
A. Zielonym.
B. Brazowym.
C. Niebieskim.
D. Zotto-zielonym.
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Zadanie 25.

W urzadzeniu mechatronicznym nalezy zamontowa¢ diod¢ sygnalizacyjng o napigciu i pradzie
znamionowym Up; =2 Vi Iz = 0,1 A, Jakg warto$¢ rezystancji powinien mie¢ polgczony szeregowo z dioda
rezystor, jesli wiadomo, ze uktad diody i rezystora bedzie zasilany ze zrodta 24 V DC?

A 22Q Urt Yot
B. 24Q I I</|’
D. 2200Q U+ R1 D1
o
Zadanie 26.
Ktéry smar powinien by¢ uzyty do smarowania elementow plastikowych?
A. Litowy.
B. Grafitowy.

C. Silikonowy.
D. Molibdenowy.

Zadanie 27.

Po podtaczeniu napiecia do ukladu przedstawionego na schemacie woltomierz wskazal 0 V. Ktory rezystor
zostal zwarty?

R1=1Q
A, RI O —1 .
B. R2
) =" P=
C R3 R3=2Q R2=1Q)
D. R4 12V
R4=4Q)
e .
Zadanie 28.

Pradnica tachometryczna przy predkosci obrotowej 1000 obr./min. generuje napiecie 30 V. Jaka wartos¢
napigcia zostanie wygenerowana przez pradnice przy predkosci obrotowej 200 obr./min?

A 3V
B. 5V
C. oV
D. 15V
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Zadanie 29.

Proces osuszania sprezonego powietrza, w ktorym w pierwszym etapie nast¢puje odfiltrowanie pary wodne;j
oraz oleju przy uzyciu wegla aktywowanego, a w drugim odessanie pary wodnej w kapilarach Zelu
krzemionkowego, nazywany jest

A. absorpcja.

B. adsorpcja.

C. desorpcja.

D. konwekcja.
Zadanie 30.

Odczytaj wynik pomiaru wykonanego mikrometrem przedstawionym na rysunku.

A. 5,030 mm
B. 5,583 mm
C. 5,780 mm
D. 5,783 mm
Zadanie 31.

Z jaka maksymalna doktadno$cia mozna wykona¢ pomiar za pomoca suwmiarki przedstawionej na rysunku?

A, 0,10 mm

B. 0,20 mm

C. 0,01 mm '" i
D. 0,02 mm i

‘s‘%'ﬂf‘i'l'l'l‘“

2
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Zadanie 32.

Konserwacja uktadu stycznikowo-przekaznikowego nie polega na

A. czyszczeniu z kurzu.

B. dokonywaniu regulacji.

C. kontroli zuzycia stykow.

D. kontroli dokrecenia $rub zaciskow.

Zadanie 33.

Do jakich prac monterskich jest uzywany przedstawiony na rysunku przyrzad?

A. Zakladanie tozysk.

B. Sciaganie izolacji.

C. Sciaganie lozysk.

D. Prasowanie tulei.
Zadanie 34.

Ktéry z wymienionych $rodkéw ochrony indywidualnej powinien bezwzglednie zastosowaé pracownik
podczas wymiany tranzystora CMOS?

A. Okulary ochronne,

B. Opaske uziemiajaca.

C. Buty z izolowana podeszwa.
D. Bawehiany fartuch ochronny.

Zadanie 35.

Do jakiej czynnosci monterskiej nalezy uzy¢ przedstawione na rysunku narzedzie?

A. Cigcia przewodow hydraulicznych.

B. Cigcia przewodow elektrycznych.

C. Zaciskania konicowek kablowych.

D. Zaciskania znacznikow na przewodach.
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Zadanie 36.
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Ktorego narzedzia nalezy uzyc¢ do zacisnigcia koncowki tulejowej na przewodzie elektrycznym?

ef

Zadanie 37.

Jakie czynnosci nalezy wykona¢ w celu zamocowania kota pasowego na wale metoda pasowania?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

Rozgrza¢ koto pasowe i schlodzi¢ wat.

Rozgrza¢ wat i schltodzi¢ koto pasowe.

Schtodzi¢ koto pasowe i wal.
Rozgrzaé koto pasowe i wat.

Jakiego rodzaju sprze¢gta nalezy uzyc¢ do polaczenia dwoch watow przedstawionych na rysunku?

ocnwp

Tulejowego.
Lubkowego.
Kotnierzowego.
Oldhama.
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Zadanie 39.
Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do wymiany tacznika przedstawionego na rysunku?
A. Klucza ptaskiego.

B. Klucza oczkowego.
C. Wkretaka ptaskiego.
D. Szczypcow uniwersalnych.

Zadanie 40,

Wzrost wartosci czgstotliwosci wyjsciowej falownika zasilajacego silnik pradu przemiennego powoduje

wzrost predkosci obrotowe;.
spadek predkosci obrotowe;j.
spadek reaktancji uzwojen.
wzrost reaktancji uzwojen.

cawpy
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